بسم الله الرحمن الرحيم
                                                 إمتحان من التغذية حتى الدعامة                                      الزمن : ساعتان
أجب عن خمسةأسئلة فقط                                                                           ( الأسئلة فى أربع صفحات )
السؤال الاول  أ – اكمل العبارات التالية بما يناسبها من كلمات
1-يوجد بين الأذين...... والبطين.......صمام ثلاثى الشرفات.

2-الفضلات النيتروجينية الناتجة عن أيض..... أقل سمية من الفضلات الناتجة عن أيض......

3-عندما يصاب الإنسان بالتهاب الزائدة الدودية تزداد........فى العدد

4-يحث هرمون الإنسولين الكبد على تحويل.....إلى.....بينما يحث هرمون....على عمل العكس

5-يعمل....على تحويل البروثرمين إلى ثرومبين بينما يعمل.... على عدم تحويل البروثرمين إلى ثرومبين

6-فى الطرف العلوى تتصل عظمة الترقوة بعظمة...... وعظمة......

7- الخلايا الكولنشيمية مغلظة....... بمادة....... بينما الإسكرنشيمية مغلظة الجدران بمادة......

8- تُفرز الغدة ........... الباراثرمون الذى يساعد على حفظ توازن أملاح ............ , .......... الكظرية هرمون ....... الذى يحفظ توازن الصويوم  والبوتاسيوم
 (ب) ما هى وظائف حمض HCL فى معدة الإنسان 
السؤال الثانى :   (أ) أكمل العبارات التالية بما يناسبها مما بين القوسين ثم أكتبها كاملة فى ورقة الإجابة:
1- من بروتينات البلازما التى لها دور فى تكوين الجلطة الدموية.......

(الهيبارين –الجلوبيولين- الفيبرينوجين- الألبيومين)

2- عظمة ........... تدور حركة نصف دائرية فى الطرف العلوى للإنسان 

                                              ( الترقوة -  العضد – الزند -  الكعبرة )
3-نقص هرمون الثيروكسين يؤدى إلى ظهور مرض.....

(القماءة- الجواتر الجحوظى- البول السكرى- العملقة)
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4-يعتبر الجذر فى النبات منتح.......

(ضوئى موجب-أرضى سالب- أرضى ومائى موجب- ضوئى ومائى سالب)

5- توجد مراكز التفكير والذاكرة فى الجزء...... من النصفين الكرويين

(الأمامى- الخلفى-الجانبى-الوسطى)

6- توجد المادة السمراء فى النخاع الشوكى فى.......

(الداخل- الخارج- مبعثرة- القناة الشوكية)

7-كل مما يأتى من أنواع الدعامة التركيبية ماعدا.....

(الكولنشيمية-البرانشيمية-أوعية الخشب –الإسكرنشيمية)

(ب) اذكر مكان ووظيفة كل من:

1 -السيتوكرومات              سحايا المخ.

السؤال الثالث : (أ) بعض العبارات صحيحة وبعضها خطأ صحح الخطأ:
1- الغدة التى تنبة الغدد اللبنية بالثدى لإفراز اللبن بعد الولادة هى الغدة النخامية

2- إذا أصيب النخاع المستطيل بصدمة أدى ذلك إلى الشلل التام

3-المسئول عن إمتصاص الطاقة الضؤئية للشمس هى البلاستيدة هى جزيئات الكلورفيل أ, ب.

4- العرقوب تركيب يوجد فى عظام الطرف العلوى للإنسان ومكون من 8 عظيمات.

5-خروج غاز النيتروجين مع هواء الزفير يعتبر عملية إخراج

6- قد لا يوجد نخاع فى الساق وتحل محلة أوعية الخشب

(ب) علل لمل يأتى:

1-إنتفاخ الغدد الليمفاوية تحت الإبط عند حدوث إلتهاب فى إصبع اليد.

2- تعرض لاعب الكرة عند بذل مجهود للشد العضلى

3-ينصح الأطباء بألا يُرغم الطفل الأعسر على إستعمال اليد اليمنى فى الكتابة.

4- معاناة كبار السن من هشاشة فى العظام.

5- عدم الإحساس بؤخز الدبوس المفاجئ إلا بعد فترة  وجيزة

(ج) وضح بالرسم فقط مع كتابة البيانات كاملة تركيب الجهاز البولى فى الإنسان
       السؤال الرابع :   (أ) تخير من العمود (ب)مايلائم العمود(أ), ثم أكتب العبارات كاملة فى كراسة الإجابة:
	العمود (أ)
	العمود (ب)

	1-خاصية الإنتشار  

2-الطفيليات

3-الخلية المرافقة

4- نبات الصنوبر

5-العصب الحائر

6-PGAL
7- النفرونات

8- الفوسفور

9- السيوبرين

10- الخاصية الإسموزية

11-الكرات البيضاء

12- المواد العضوية عالية الطاقة  
	أ-تستمد غذاءها جاهزاً كلياً أو جزئياً.

ب-تنظم دقات القلب.

ج- تبطى دقات القلب.

د-أول ناتج عن البناء الضوئى.

ه- حركة الجزيئات أو الأيونات من التركيز الأعلى للأقل.

و- إنعدام الضغط الجذرى.

س-نواتها تنظم العمليات الحيوية لما يجاورها .

ص- لتكوين شريط كاسير الغير منفذ للماء.

ع-لازم لتكوين المركبات الناقلة للطاقة فى عملية البناء الضوئى.

ل-لكل منها أنبوبة متعرجة فى قشرة الكلية ومستقيمة فى منطقة النخاع.

ى- سبب انتشار الماء خلال الأغشية شبةالمنفذة.

م- تنقل خلال أوعية اللحاء .

ن- تنتج الأجسام المضادة.


  (ب) أكتب نبذة مختصرة عن كل من:    1- جهد الفاعلية          2- حبيبات النسل

3 - ألياف هس          4-غيبوبة السكر
 (ج) مالفرق بين  التجويف الأروح والتجويف الحقى

(د) وضح بالرسم التخطيطى مسار الفعل المنعكس الناشئ عن تعريض إصبع الإبهام للهب شمعة ؟        
السؤال الخامس:
(1) إفحص الشكل المقابل والذى يمثل إنتقال السيال العصبى خلال أحد التشابكات العصبية.

أجب عن الأتى:
1- أكتب البيانات المشار اليها بالاسهم.

2- ماوظيفة كل من التركبين ( 3 , 5 )
3- ما الذى يحدث فى التركيب رقم ( 4 )
4- كيف يعود التركيب رقم ( 6 ) إلى وضع الراحة من جديد
(2) قارن بين كل من :

1- الأوعية الخشبية والقصيبات.

2- خلايا الدم الحمراء والبيضاء.
3- الأعصاب الشوكية والأعصاب المخية.
السؤال السادس :   ( أ ) اكتب المصطلح العلمى الذى تدل علية العبارات التالية:
1- يسيطر على الحركات الإرادية الرئيسية كحركات القلب والتنفس والإبتلاع ويحتوى على مراكز افراز اللعاب

2- يتفرع من العصب الشوكى وهو الذى يقوم بنقل التيارات العصبية الحسية إلى النخاع الشوكى.
3- غدة تتدلى من السطح السفلى للمخ وتقع داخل جيب صغير وسط الجمجمة.
4- خروج بخار الماء من فتحات بالسوق المسنة.
5- كائنات حية تحصل على غذائها العضوى عالى الطاقة دائماً فى صورة سائلة من كائنات أخرى ميتة.
(1) ما الذى يحدث على الإنسان فى الحالات الاتية .

1- للنباتات الإرضية بعد رى التربة بقليل.

2- ضمور أو تليف فى جزر لانجرهانز.
3- إستئصال إحدى الكليتين من جسم الإنسان .
(ج) وضح برسم تخطيطى فقط خطوات التنفس الخلوى الهوائى
ْإنتهت الإسئلة
ْ رب إشرح لـى صدرى ويسـرلى امرى ْ
                                          مع تمنياتى بمستقبل مُشرِق 

                                        أ / خـالد عبـاس السنوسى
T: 050/6640791           010/4541926       0142449729     
E.mail: khalidabbas1975@ yahoo.com 
